

## 《穿越圣经》

### 以西结书（15）以西结对犹太和耶路撒冷的预言全部实现（结 22:28-24:27）

听众朋友，你好。欢迎收听《穿越圣经》这个节目。很高兴我们又在空中见面。《穿越圣经》这个节目希望帮助每位听众能更加明白神的话语，成为遵行并传扬神话语的人。

在上一次节目，我们查考与分享了以西结书 21:6-22:27 的内容，让我们先来重温一下。

当犹太王西底家反抗巴比伦的时候，显然亚扪也在反抗巴比伦。被掳到巴比伦的犹太人听到这消息，再次燃起返回家园的希望。而以西结说，巴比伦王一定会发兵前往那些地区平息叛乱。他会从北边出发，在两条路的岔路口上停下来，一条路通往亚扪的首都拉巴，另一条路通向犹太的首都耶路撒冷。巴比伦王要决定去毁灭哪一座城市。事实上，尼布甲尼撒王果真像以西结预言的那样，开赴并攻占了耶路撒冷。

尼布甲尼撒用三种方式求问将来。一个是摇箭，类似抽签，摇出来看怎么做最好。第二种是向偶像询求，看是否有灵可以引导他。第三种是让祭司查看献祭用的动物的肝，看其形状和尺寸是否指示出该作出哪一项决定。

亚扪人和以色列人经常打仗。神告诉选民不要与外邦结盟。但主前 589 年，犹太与亚扪结盟，反抗巴比伦。神在尼布甲尼撒去耶路撒冷的时候，首先审判了犹太，其后亚扪也遭到了审判。倒不是因为亚扪与犹太联盟，而是因为亚扪对耶路撒冷遭毁灭袖手旁观，幸灾乐祸。

以西结书 22 章解释了为什么对耶路撒冷的审判会来到、如何来到，以及谁会因此受审判。

领袖是神拣选带领百姓的人，所以他们对国家的道德风气负有特殊的责任。这在今天也是一样。不幸的是，许多这里提到的罪，近年来都有基督徒的领袖犯过。我们生活在撒但不遗余力攻击信徒的时代，所以我们必须为领袖们祷告，作为领袖的也一定要保持道德和属灵的正直。

贵重的金属，要用高温来提炼才能除去渣滓。在高温的情况下，杂质就会浮到金属溶液的表面，很容易被除掉。让巴比伦入侵耶路撒冷的目的，在于提炼百姓。然而，提炼过程表明，百姓就像没用的渣滓，什么价值也没有。

祭司应该保持对神敬拜的纯洁，并且教导百姓过正直的生活。可敬拜神的地方对他们来说，成了公众聚集之处，他们忽视安息日，也不教导百姓，不再履行神交给他们的职责。当我们做神的工作，变得比做世俗的事还轻忽的话，我们就不能给予神应得的尊敬。我们要以神的准则生活，而不是把神拉到我们的水准上。

接下来，我们继续研读与查考以西结书 22:28-24:27 的内容。

以西结书 22:28-31 记载：“其中的先知为百姓用未泡透的灰抹墙，就是为他们见虚假的异象，用谎诈的占卜，说：‘主耶和華如此说’，其实耶和華没有说。国内众民一味地欺压，惯行抢夺，亏负困苦穷乏的，背理欺压寄居的。我在他们中间寻找一人重修墙垣，在我面前为这国站在破口防堵，使我不灭绝这国，却找不着一个。所以我将恼恨倒在他们身上，用烈怒的火

灭了他们，照他们所行的报应在他们头上。这是主耶和华说的。”

那时，找不到一个能防堵破口的人。感谢神，有一位人子站在我的罪和圣洁的神中间，成为我的中保，祂就是主耶稣基督。神把那些在基督里的人都看为属祂的。为那位到今天还站在破口中的人子，我献上感谢！

在以西结书 23 章，以西结很为难，只好换个方式，向百姓说一个很奇怪的比喻。这是关于一对姊妹阿荷拉与阿荷利巴的比喻。我猜当以西结开始说比喻时，百姓可能会偷笑说：“这个家伙怎么会想出这种故事来？”

以西结书 23:1 记载：“耶和华的话又临到我说：”

这个故事不是以西结自己编的，而是神给他的信息。

以西结书 23:2-3 记载：“人子啊，有两个女子，是一母所生，她们在埃及行邪淫，在幼年时行邪淫。她们在那里作处女的时候，有人拥抱她们的怀，抚摸她们的乳。”

这对姊妹已经沦为娼妓，不再是处女了。以西结到底要说什么呢？

以西结书 23:4 记载：“她们的名字，姊姊名叫阿荷拉，妹妹名叫阿荷利巴。她们都归于我，生了儿女。论到她们的名字，阿荷拉就是撒马利亚，阿荷利巴就是耶路撒冷。”

“阿荷拉就是撒马利亚”，意思是北国以色列是阿荷拉。“阿荷利巴就是耶路撒冷”，意指耶路撒冷和南国犹大是阿荷利巴。

“阿荷利巴”希伯来原文的意思是“我的帐幕在她里面”。神说：“我的帐幕在她里面。”换句话说，在南国、在耶路撒冷，有所罗门兴建的圣殿，那是按照旷野会幕的格局兴建的，是百姓亲近神的地方，非常美好！

“阿荷拉”，希伯来原文的意思是“她自己的帐幕”。北国悖逆，与以色列南方分裂。耶罗波安铸造两个金牛犊，分别安置在伯特利和撒马利亚，目的是不让百姓到南国的耶路撒冷敬拜神。

南国的先知和百姓可以很轻松地说神必审判拜偶像的北国，神真的惩罚了北国。可是神也要审判南国，因为他们虽然行礼如仪，但他们的心是死的；他们自以为合神心意，却不知道自己也活在罪中。

今天，有些教会会友的生活态度，是伤害教会及基督徒灵性的元凶之一，即使在保守的教会及信徒中，这种现象也很普遍。当然，得救是靠着神的恩典，那是你我罪得赦免的惟一途径。如果神不施恩搭救，我们就不可能得救，但这并不表示我们不必为神而活，也不意味着神不会审判；更不表示我们的生活态度，不会伤害到教会的灵命。

以西结说到阿荷拉和阿荷利巴两姊妹的比喻，没有引起太多人的注意。这让我想起南方老家流传的一个小故事。一个很穷的农夫养了一只拉车的小驴子。套车的两条绳子中，一条是皮带，另一条是棉绳。有一天，一位朋友想搭他的便车进城。这个朋友坐上马车之后，看到农

夫从车上拿一根棍子，狠狠地敲驴子的头！朋友吓坏了，简直不敢相信自己的眼睛，便问：“你为什么要打它？”农夫回答说：“出发之前，我总得这样才能唤醒它的注意力。”以西结要应付许多死脑筋的百姓，这个比喻就是要唤起他们的注意。有人批评传道人讲的信息太耸动，但是我很同情这些传道人，不然人怎么会听得进去呢？以西结用了特别的方法。

以西结书 23:12 记载：“她贪恋邻邦的亚述人，就是穿极华美的衣服，骑着马的省长、副省长，都是可爱的少年人。”

这里提到一个历史事件，发生在南国君王亚哈斯在位的时候。根据列王纪下 16:10-18 的记载。亚哈斯到大马士革迎接亚述王，他看到一座坛，是他见过最美的坛。于是他命令祭司乌利亚照着那个样式建祭坛。他想“改进”敬拜的方式，他很在乎这种事。神注意到了，为此审判北国。这时，巴比伦预备侵略南国。神开始审判南国和北国，因为他们都背离了永活的真神：一个是恬不知耻地拜偶像，另一个是虚情假意地敬拜神。但愿所有信神的人都能谨记保罗在哥林多后书 13:5 的警诫，他说：“你们总要自己省察有信心没有，也要自己试验。岂不知你们若不是可弃绝的，就有耶稣基督在你们心里吗？”也许有人会问：“你难道不相信基督徒是很安全的吗？”我当然相信，但我也相信虚假的基督徒是不安全的。我们必须省察自己，你去教会是真的敬拜神吗？你与基督的关系很亲密吗？你真的爱主吗？除非你是真心实意的，否则神才不稀罕你的服事。在约翰福音 21 章，主耶稣问彼得：“你爱我吗？”当彼得回答他爱主时，主对他说：“你喂养我的羊。”到这个时候，主才使用他。

以西结书 24 章讲述先知以西结用滚水的锅作比喻，以及以西结妻子过世了。神借着这两件事对百姓说话。

以西结书 24:1-2 记载：“第九年十月初十日，耶和華的话又临到我说：‘人子啊，今日正是巴比伦王就近耶路撒冷的日子，你要将这日记下，’

以西结第一次记载信息的日期。这时候，尼布甲尼撒正在摧毁耶路撒冷的城墙。当时没有电视转播，不能把实况从耶路撒冷传到巴比伦，让以西结知道发生了什么事。只能靠着神的启示让他得到这个消息。有些神学家对这段经文存疑，其中有人说：“这段经文逼得我们在两难之间作选择。以西结若不是个老谋深算的骗子，就是有先见之明的本事。”以西结的确有来自神的先见之明。当然，这些存疑的人还是不相信。

以西结书 24:6 记载：“主耶和華如此说：祸哉！这流人血的城，就是长锈的锅。其中的锈未曾除掉，须要将肉块从其中一一取出来，不必为它拈阄。”

耶路撒冷再次被称为“流人血的城”。还有一个生锈的锅子，这锅就是耶路撒冷；百姓都在锅里，锅中的锈就是他们的罪。有时有人谈到另一群人时会说：“他们是一群人渣。”你想知道神怎么说吗？神说，你们的罪才是世上的渣滓。请仔细听好：我们全在这个锅里。耶路撒冷的锅就是你我今天所处的世界。我不喜欢“不同族群”的论调，我们同在一个锅里，我们都是世上的渣滓，我们的罪就是世上的渣垢。除此之外，我不知道还能有什么更激烈又正确的说法。

以西结书 24:15-16 记载：“耶和華的话又临到我说：‘人子啊，我要将你眼目所喜爱的忽然取去，你却不可悲哀哭泣，也不可流泪，’

先知娶了一个年轻可爱的以色列女子，两人感情很好。但是她被掳、生病去世了。我可以想像以西结一定很悲伤，但是他仍然要履行先知的使命。

以西结书 24:17 记载：“只可叹息，不可出声，不可办理丧事；头上仍勒裹头巾，脚上仍穿鞋，不可蒙着嘴唇，也不可吃吊丧的食物。”

神说：“你不可有哀悼的样子。”大家都不明白，对以西结说：“这到底是什么意思？你的妻子过世了，你竟然不哀伤！你到底有没有人性啊？”

以西结的言行是向百姓传达一个信息。本章 24 节是整卷以西结书的关键经文。

以西结书 24:24 记载：“以西结必这样为你们作预兆；凡他所行的，你们也必照样行。那事来到，你们就知道我是主耶和华。”

这时候，耶路撒冷被毁了，稍后被毁的消息传到被掳的人耳中。以西结书 33:21 说：“我们被掳之后十二年十月初五日，有人从耶路撒冷逃到我这里，说：‘城已攻破。’”百姓涌进俘虏营区，非常痛苦。他们说：“我们从耶路撒冷逃出来。假先知说错了。城被烧、圣殿被铲平了。城里尽是断垣残瓦和灰烬。”以西结没有举哀是对的。

以西结书 24:27 说明了不举哀的原因，经文记载：“你必向逃脱的人开口说话，不再哑口。你必这样为他们作预兆，他们就知道我是耶和华。”

以西结借着象征和比喻，见证了神对耶路撒冷的审判。这是一种警告的预言，告知耶路撒冷的居民只有悔改认罪，才能免遭神的审判。但是他们并没有悔改，神也就开始施行审判，之后以西结所发的预言有所改变。

耶路撒冷是神的城，圣殿是神的居所，百姓是神的见证人。当以色列人失败时，神说：“我也要毁灭我自己的见证人，我要你们知道，耶路撒冷城已经被毁了。你们这些剩下的百姓将要被掳。你们向我哀哭、向我嚎啕都没有用。我做的事，我负责。”主耶稣在启示录对七个教会的每一个教会都说：“你们要谨慎对世人所作的见证，否则我就临到你们那里，把你们的灯台从原处挪去。”结果这七个教会的灯台都被神挪去了。如今，七个教会都不在了。这个信息提醒我们：如果你是基督徒，却不能坚守为神作见证，神要挪去你的灯台，使你不再有光。这是严厉的信息，不是挂在嘴边、说些不关痛痒的废话。作为神的发言人，以西结一再重复：“耶和华的话临到我说：”如果你要反驳他的信息，向主说吧；但是要记住，神永远是对的，出错的是我们。

以西结书 25-32 章是一个新的单元，与以色列邻国的预言有关。这些国家已经在地上消失，先知的预言也都应验了。到目前为止，以西结所说的预言都是针对耶路撒冷和以色列，因为以色列子民被掳的最后期限还没有到。在假先知的哄骗之下，在这大难临头的时候，百姓还带着一线希望，以为神绝不会毁灭耶路撒冷，以色列还能保有他们的土地。毕竟，他们是神与世人沟通的管道。当耶路撒冷在他们眼前被毁时，他们吓坏了。我可以想像，当时巴比伦头条新闻写着：耶路撒冷被毁！副标题是：尼布甲尼撒攻进耶路撒冷，捣毁了城墙。事实证明以西结的预言是正确的。从此以后，他不再说耶路撒冷被毁的预言，因为他不是在记录历史，而是预言未来。现在他转向以色列邻近的国家。他们将来的命运怎样呢？

以西结书 25 章要给我们的重要信息：神的圣城成了废墟。我看到有一位叫耶利米的，他心痛地看着这城，满脸泪水，预言五百年后将来临世上的那一位——主耶稣也在橄榄山上俯瞰耶路撒冷，为她流泪，眼看这城将要被毁，因为城中的百姓背弃永活的真神。我看到另一位先知。他没有哭，等一下我会告诉你原因。这时他的妻子死了，圣经清楚地说他很爱他的妻子。这位先知是以西结，神叫他不要哀哭。从外在来看，他好像是个铁石心肠的人。神说神会像以西结一样。在这件事上，耶利米和以西结分别彰显了神的两种性情。我们今天探讨的就是这一点。神是很温柔的，像耶利米和耶稣基督一样，满有恩慈和怜悯。祂不愿有人沉沦，所以为我们死在十字架上。但请听路加福音 10:13-15 记载祂对弃绝祂的城市说：“哥拉汛哪，你有祸了！伯赛大啊，你有祸了！因为在你们中间所行的异能若行在推罗、西顿，他们早已披麻蒙灰，坐在地上悔改了。当审判的日子，推罗、西顿所受的，比你们还容易受呢！迦百农啊，你已经升到天上（或译：你将要升到天上吗），将来必推下阴间。”温和的主耶稣说了这么严厉的话。路加福音 11:44，祂还说：“你们有祸了！因为你们如同不显露的坟墓，走在上面的人并不知道。”主耶稣这样的谴责，真让人毛骨悚然！到今天，神还是有两个面向。当我们听到“神是爱”时，我们往往曲解了这个观念。没有错，神是爱，但是不要忽略了神也是圣洁的、是公义的，祂必会施行审判。你不是挤上一艘细小的慈爱之船直奔天堂。耶稣基督在十字架上流下宝血，为我们舍命；惟有相信耶稣基督、信靠祂的人，才能进入天国，才能得到永生，蒙基督的义荫庇，得以完全，蒙祂悦纳。如果拒绝神的救恩，人除了面对审判，什么也没有。

听众朋友，今天的节目时间到了，我们先停在这里。下一次节目，我们将进入以西结书 25 章的研读与查考，请大家提前预备并熟读经文。如果你对节目中所分享的内容有什么不明白的地方，欢迎你来信询问，我们很乐意为你再做说明；若是你生活中有什么难处，也请让我们知道，彼此记念代祷。

我们下次节目再见。愿神赐福与你！